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A kassai egyetemért.
A n albizottság ülése.

Kassa, dec. 16.
A kassai Egyetemi Nagybizottság 

Takács Menyhért jászóvár! prépost 
elnök ésével értekezletet tartott.

A nagybizottság azt a tényt, hogy 
a kormány és országgyűlés több nj 
egyetem felállítását tervezi s e szán­
dékának a költségvetési törvény terve­
zetében is kifejezést adott, annál is 
inkább megelégedéssel veszi tudomá­
sul, mert ebben saját legelőször és 
kezdettől fogva hangoztatott állás­
pontjának érvényesülését látja, amely 
szerint a felsőoktatás reformja csakis 
több egyetem felállításával oldható 
meg.

Némi aggoda mat lát azonban 
azzal a felfogással szemben, amely 
az egyetemalapítás sorrendjét az egyes 
városok által meghozandó anyagi ál­
dozat nagyságától is tenné függővé.

Újból erősen hangsúlyozza e rész­
ben a nagybizottság Kassának a ki­
jelölt többi egyetemi városoktól eltérő 
teljesen külön helyzetét.

Eltekintve attól, hogy Kassa vá­
rosa vagyonát eddig is a kultúrára 
áldozta fel, — régi és jogilag meg 
nem szűnt egyetemének visszaállítása 
az ország és törvényhozás erkölcsi 
obligóját képezi, mert a kassai egye­
tem tényleg meglevő birtokainak jöve­
delmét 137 év óta élvezi a tanulmá­
nyi alap, illetve az ország. Mig a 
nagyszombati s később budapesti 
egyetem saját alapítványainak jöve­
delmén ielül állami segítséggel tarta- 
tik fenn, addig az egykor fényes hi­
vatást betöltött kassai egyetem ha­
sonló javadalmai rendeltetési céljuktól 
másfél század óta elvonattak.

Nemcsak a már meglévő főisko­
lai intézmények, a helyes kultúrpoli­
tikai szempontok javasolják Kassa 
régi egyetemének halasztás nélkül 
való visszaállítását, hanem ez java­
dalmainak céljuktól való másfélszáza­
dos elvonása után jogi és erkölcsi kö­
telesség is.

Egy kultúrpolitikai mulasztás ezen 
az exponált vidéken az eddig vezető 
magyar értelmiség helyett a feltörő 
nemzetiségi középosztály kezébe ad­
hatja a szellemi vezetést.

Ráutal a nagybizottság a kultusz- 
miniszternek az ősszel tett nyilatko­
zatára, melyben először hangsúlyozta 
a kormány részéről a kassai egyetem 
visszaállításának nagy kulturális és 
nemzeti jelentőségét, melynek betető­
zése volt a miniszterelnök válasza, a 
ki teljes mértékben hangsúlyozta az 
ügy nemzeti és kultúrtörténeti fon 
tosságát.

Mindezek alapján kérni fogja a 
nagybizottság a kormányt, hogy a 
további tárgyalások folyamát felvenni 
szíveskedjék.

A bankok osztaléka.
fJaiyobb lesz, mint tavaly.
Az esztendő vége felé, régi szokás 

szerint, megindulnak hz osztalékbecsiesek 
és beavatott és be nem avatott körök egy­
aránt tippelnek, hogy a bankok milyen os*- j 
talékot fognak fizetni. Nem akarunk ez ál­
talános tippclásbeii rósztvenni él csak an­
nak a pozitív értesülésnek akarunk hangot 
adni, hogy a bankok ezidei osztaléka, még 
pedig ee összes bankoké nagyobb lesz, mint 
tavaly volt. Nincs kizárva az a lehetőség, 
hogy némely helyen ez az emelkedés na­
gyobb lesz, mint gondolják.

Az osztalék emelkedése tisztán a folyó 
üzletből eredő nyereség kövitkezménye s 
nincs össsefűggéeben semmiféle negyobb 
üzleti transzakcióval, ami a folyó esztendő­
ben egyáltalán alig merült föl. Nem lesz 1 
egy mérleg sem, amely valami rendkívüli 
üzleti transzakcióról fog beszámolni és a 
nyereségemelkedésben rendkívüli bevételek 
egyáltalán nem játszanak szerepet. A na­
gyobb jövedelmet a bankok tőkéi szerezték 
s az osztalék emelkadése tisztán e tőkének 
többszörös megforgatésából és a jobb ka­
matozásból keletkezett.

Úgy vagyunk értesülve, hogy a ban­
koknak ilyen címen elkönyvelt jövedelme a 
mérleg legjelentékenyebb tétele és habár ez 
kösgezdaságilag nem i* örvendetes esemény, 
mert hisz az volna kivánates, hogy uj ala­
pítások, nagyszabású transzakciók, egyszó­
val a gazdasági élet uj intézményekkel való 
gazdagítása hozza meg a bankok nagyobb 
bevételét, azonban a bankok szempontjából 
mindenesetre az is örvendetes, hogy bevé­

teleik emelkedtek és hogy részvényeseiknek 
a megnövekedőt árfolyamokkal arányosan 
megnövekedeit osztalékot tudnak fizetni. 
Ée a részvényesek is ennek örülnekjjbizo- 
nyára a legjobban.

Ä felvidéki idegenforgalom.
Januárban lesz az ankét.

— A kamarai titkár levele. —

A napokban a Napló foglalkozott az 
Osztrák Vasúti és Közlekedési Közlöny egy 
statisztikai közleményével, mely az ausztriei 
idegenforgalom rohamos emelkedéséről tesz 
tanúságot. Kipécéztük, hogy mi nálunk e 
téren még sok a tenni való, mert idegen­
forgalomról még nem beszelhetünk. Szóba 
hoztuk, hogy a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara üdvös mozgalmat indított a felvidéki 
idegenforgalom érdekeben. A kamarai köz­
gyűlés szerint az érdekelt tényezőket novem­
berben ankétre kellett volna összt hívni. 
Reklamáltuk, hogy nem aludt-e el az akció. 
A kamara agilis titkárának, dr. Siposs Ala­
dárnak e tárgyban hozzánk intézett levele a 
követkesó felvilágosítást adja :

Tisztelt Szerkesztőség I
Becses lapjok a mai számban vezető 

helyen foglelkosva az idegenforgalom fej­
lesztésének szükséges voltával, fölveti a 
kérdést, hogy mi van a kamarai an­
kétekkel ?

Az. érdeklődők tájékostatása céljából 
van szerencsém közölni, hogy a kereske­
delmi és iparkamsra akciója nem szüne­
tel. Az előkészítő lépések magtétele fo­
lyamatban van s a tervbe vett ankett 
január halában megtartatik. Akkorra 
való elhalasztása pedig azoknak a ténye­
zőknek kívánságára történt, a melyek 
most, az év vége felé, akadályozva lettek 
volna abban, hogy magukat megfelelően 
képviseltessék.

Kiváló tisztelettel 
dr. Siposs Aladár, 

kamarai titkár.
Megnyugvással fogadjuk ezt az értesí­

tést, abban a reményben, hogy a kamara 
akciója nemcsak az esiraék tornájában fog 
kimerülni, hanem a cselekvés terére 
is lép.

= A miskolci mandátum. A Lipcsey 
Ádám halálával megüresedett miskolci má­
sodik választókerületben, mint félhivatalosan, 
jelentik, a nemzeti munkapárt hivatalos je­
löltje Vadnay Tibor borsodmegyei főjegyző.

GOflBQS JENŐ Speciális üzlet női 
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Mentők napja...
Mindenkit érhet baleset. 

Kérelem a nagyközönséghez-

A kassai önkéntes tűzoltó és mentő- 
egyesület választmánya a következő kére­
lemmel fordul a nagyközönséghez:

Országos szokássá vált, hogv az év 
utolsó napját a „Mentők napjá“-nak neve­
zik, mert e napon fordulnak szenvedő em­
bertársa knak éjjel-nappal rendekezasére álló 
mentőink a nagyközönséghez, hogy közér­
dekű működésüket, ne csak erkölcsi támo­
gatásban részesítsék, hanem, hogy nemes 
feladatukban a szükséges anyagi eszközö­
ket is rendelkezésükre bocsás-ák.

A kassai önk. tűzoltó és mentő-egye­
sület választmánya e havi ülésében elhatá­
rozta, hogy a közelgő Sylveszier napon a 
m-ntési intézménynek teljesen modern irány­
ban való fejlesztése, valamint a mentéshez 
feltétlenül szükségessé vált s2 újonnan be- 
szerzendő modern felszerelésű mentő kocsi 
beszerzési költségeinek előteremtése céljából 
városszerte gyűjtést indit.

Meg vagyunk róla győződve, hogy vá 
rosunk ‘közöucége, mely oly sokszor szol­
gáltatta tanujelét áldozatkészségének, e nemes 
cél érdekében egyesületünk közérdekű tö­
rekvését rokonszenvvel fogja fogadni.

Keijúk tehát varosunk nagyérdemű kö­
zönségét, hogy járuljon hozzá egyesületünk 
vagyonának gyarapításéhoz filléreivel e vá­
rosnak minden lakója, rangra, címre és 
korra való tekintet nélkül mindenki, ne ta­
gadja meg kérelmünket senki sem, mert 
„Mindenkit érhet baleset“, senki sem tud­
hatja, hogy a hozott anvagi áldozatot nem e 
épen a mega j..váia áldozta fel. Minden ado­
mányt a legnagyobb hálával és köszönettel 
fogadunk.

A gyűjtést perselyekkel, az e célrafel- 
kért urhölgyek és urak utján fogjuk eszkö­
zölni. Nctalani pénzadományok közvetlenül 
(Juirsfeld János kereskedő, egyleti pénztáros 
címére küldhetők.

Adakozzunk a mentőknek, mindenkit 
érhet baleset 1

Premier-est a színházban.
ismerd ma cg magad.
Paul Hcrvieu 3 felvonásos színmüve.

A francia drárneirók csökönyösen ra­
gaszkodnak a gyermektelen házasságok 
viszontagságainak a variálásához. Ez már ál­
landó motívuma lett a modern drámairdalom- 
nak. Brieux, aki a „Bölcsődben a gyermek- 
áldás győzelmes erejet glorifikáija, éppen

| úgy erre a motívumra helyezi a hangsúlyt, 
mint Bataille, a „Balga szűz“ cimü szin- 

. müvében, ahol Aimaury felesége sóhajtja 
el, hogy minden másként történt volna, ha 
gyermeke lenne. Hervieu is a gyermoktelen- 

1 séggal okolja meg két nőnek a bukását, 
akik a hideg csaiadi tűzhely mellől olyan 
önfeledten rohannak a forrónak hitt szerelmi 
kalandokba, mint a gyertyavilág lángjától 
megbódult pillangók.

Bocsánat e banális hasonlatért, de lélek- 
I tanilag egészen lehetetlen, hogy egy tábor­

nok fiatal felesége, akit házasságtörő barát­
nőjének szomorú sorsa a lelke mélyéig fel­
izgat, ugyanakkor, amidőn a szeme előtt 
indul a szerencsétlen csalódott a kálváriájára, 
maga is beleessen egy csábító hadnagy 
hálójába, lehetetlen legalább az események 
olyen beállításában, mint azt ebben a darab­
ban látjuk. Egyébként érdekes és okos 
párb.szédek folynak a szereplők között, akik 
azonban a színpadi technika legkezdetlege- 
•ebb szabályai szerint jelennek meg a szí­
nen és tűnnek el onnét. Ez a fogyatékos 
technika okozta a különben magvas és tar­
talmas cselekmény vesztét, mert komikus 
hatást kelt.

A szerepek jó alkalmat nyújtottak arra, 
hogy az együttes olyan mintaelőadást pro­
dukáljon, amilyenben kedve telhetik a leg­
kényesebb Ízlésű szinházlá ogatónak is. Fái 
Flóra a tábornokáé szerepűben finom játék- 
művészetét és elragadó beszeldtalentumát 
Ízléses tartózkodással tette élvezetessé. He­
vesei Mariska a házasságtörő asszonyt ját­
szotta kedvesen s amilyen szívesen állapít­
juk meg róla, hogy a beszéddel való il­
lusztrálás terén nagy haladast tett, annyira 
kénytelenül jegyezzük meg, hogy arcjátéka 
még mindig nélkülözi a kifejezési. Máj- 
thényi a tábornok marciálie alakját pompás 
eredetiséggel je lemezte. Érdekes, hogy ez a 
fiatal művész, akinek minden szerepe gon­
dos tanulmányozásról és újszerűségre való 
törekvésről tanúskodik, milyen egyszerű esz­
közöket alkalmaz mindég hatásos játékában. 
Mondhatni a primitívségig megy vissza 
gesztusaiban és beszédaben, hogy mentői 
jobban mentesítse azokat a hazug színészi 
közhelyektől s ezrei el is éri, hogy tehet­
sége minden szerepét egyénivé s eredetivé 
alakítja. Virányi Sándor ós Bársony Aladár 
a két szerelmes hadnagyot játszották. Vi­
rányi sz-nvedelylyel és tűzzel, Bársony az 
ifjúság álhatatianságának jól eltalált hang­
ján. Bi.rtha litván a megcsalt férjet játszotta 
a tőle szokott jó felfogással. Közönség nem 
sok volt.

(—r.)

H ÍREK.
— Halálozás. Nagy veszteség, szomorú 

csapás látogatta meg Hedry Lőrinc kassai 
táblnbiró családját és 'Jakabfalvy Gyű.a 
gagybátori földbirtokost, mint férjet. Jakab- 
falvai Jakabfalvy Gyüláné szül. hedri 
Hedry Márta ma reggel 4 órakor rövid 
szenvedés után, 28 éves korában elhunyt. 
Négy gyermek siratja a fiatal anyát. Az el­
hunyt halálát a Rakovezky, báró Ghillány, 
Placskó, Várttá és Gál családok gyászolják. 
Az elhunyt halott földi maradványait decem­
ber 18-án Gagybátorban, az ottani sírbolt 
ban helyezik örök nyugalomra.

— Az államsegély kiosztása. A váro­
soknak kiutalt államsegélyből Kasára eső 
42000 K. ez évben másodszor ós pedig a 
tavalyival teljesen azonos módon oaztatik fel. 
A felosztás tulajdonképen a december 2‘J-iki 
gyűlés programmpontja volna, azonban jó­

részét már előlegképen kiadták és ezt az 
említett gyűlés fogja megerősíteni. Egyéb­
ként a 42000 K. ez évben is a városi tiszt­
viselők és szolgák fizetésemelésére, illetve 
karácsonyi ajándékozáséra fordittatik.

— Deák Gyuláné székfoglalója. A Ka- 
zinczy-kör sorozatos felolvasásai körében 
tegnap délután tartotta meg Deák Gyuláné, 
a Kazinczy-kör újonnan választott tagja szék­
foglaló felolvasását, A városháza terme zsú­
folásig megtelt közönséggel a különösen a 
társaságbeli hidgytk érdeklődtek nagv szám­
mal a finom ós szellemes Írónő szereplése 
iránt. Deák Gyuláné igen figyelmes szemlé­
lője az újabb kor szellemi mozgalmainak. 
Sok oldalról szerzett impreszióit nagy 
megértéssel, érzékeny invencióval adja visz­
el* * egyéniségének külön felfogásával tük­
rözted . . . Felolvasásának tárgyéul a nő régi 
és mostani társadalmi helyzetét választotta. 
A nehéz es kényes thémut könnyedén, bá­
josan, szeretettel és a komoly elmélkedés 
érzetével állította be, érintette a ktilömböző 
korok hires cxszonytipu?ait s ebből követ­
keztetve, találó jellemzéssel rajzóba meg a 
korszak karaktereit. A modern női társa­
dalmi mozgalmakról szólván, megmaradt az 
irányok ismertetése mellett, de a siker meg­
állapítása elől egy szellemes fordulattal ki­
tért. A közönség a jeles írónő felolvasót, 
akinek ncvéf országszerte becsülik, az elő­
adás végeztével megtapsolta.

— A városi dijnokok mozgalma. 
Miután a városi tisztvisel'k az államsegélyt 
előlegezés altat megkapiik, egy 10 tagból 
álló küldöttség újból tisztelgett a polgár­
mesternél és arra kérte fel, hogy a küszöbön 
álló karácsonyi ünnepekre való tekintettel 
rendelje el az ez évre kérelmezett drágasagi 
pótlék címén az egv hsvi fizetés kiutalását. 
A polgármester sajnálkozva jelentette ki, 
hogy ügyüket már csuk a karácsony után, 
december 29 én megtartandó legközelebbi 
közgyűlés elé terjesztheti, amikor azonban 
kérelmüket okvetlenül támogatni fogja.

— Értesítés ! A kassai jót. nőegylat el­
nöksége tudomásul adja a n. é. közönségnek, 
hogy a karácsonyi ajándékoknak ünnepélyes 
szétosztása a Flórián-utcai kisdedóvodában 
21-én (szerdán) d. u. 3 órakor, és az árva- 
házban 22 én (csütörtökön) d. u. 4 órakor 
fog megtartatni, melyhez minden gyermek­
barát ezennel meghivatik.

— Nyilvános köezőnet. A k.-ssai jó 
tékony nőegylet aha! fentar ott árvaház és 
Flórián utcai Uudedóvó gyermekeinek kará­
csonyi ajándékaihoz a következő nemes- 
lelkű gyermekbarátok járulták keszpénzado- 
mányaik.al: Fiedler Maria bárónő 10 K, 
Delaval Geoné, G. B. 5—5 K, Bródy Dávidné 
3 K és P. E. 2 K, melyekért az egylet 
elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja és 
egyben további adományuknak mielőbbi be­
küldésére kéri a n. é. közönséget.

— Uj gyár. Felvidéki faárugyár r.-t. 
cég alatt uj iparvállalat létesült a zólyom- 
megyei Gyetva községben. A vállalat — 
hir szerint — 100.000 korona alaptőkével 
létesült.

— A barátság próbája. Hol volt, hol 
nem volt . . . úgy kell szólni erről a törté­
netről, mint valami meséről . . . Volt egy­
szer egy gizdag «> goi, aki ki akarta pró­
bálni a barátainak a* érzelmeit. Több ízben 
jelentékeny anyagi veszteségei voltak es azt 
akarta látni, hogv mint fognak a barátai vi­
selkedni vele szemben, ha egyszer majd hir­
telen elszegényedik. Levelet irt hát mind­
egyiküknek és pénzt kért tőlük kölcsön. 
Százötven levelet küldött el. A címzettek kö­
zül 80 egyáltalán nem is válaszolt. Ötvenöt cl-

NAGY VEOELÁÖAS ESCHWIÜ es HAJTS cégnál.... Üzletle bonyolítás céljából ...
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zengette, hogy legnagyobb aajnálatomra most 
nem lehet, bármennyire is sieretném . . . 
stb. Tizenegy Ígérgette, hogy majd — majd 
. . . Négyen azonban elküldték a kívánt össze­
geit, amelyet a címzett persze azonnal visz- 
szaszérm»ztatott. A négy közül kettő rop­
pant vagyonos ember, a másik kettő pedig 
ritka szerencsi« játóko*. Megjegyzendő, hogy 
a gazdag anglius ezzel az eredménynyel na­
gyon meg volt elégedve, ami azt bizonyítja, 
hogy még ilyet se várt.

Körözött tolvajnő. Az eperjesi rend­
őrkapitányság táviratilag értesítette a kassai 
társhatóságot, hogy Király Erzsébet ottani 
kéjnő Szende Emilné eperjesi lakostól egy 
sranyórat és 40 K. készpénzt ellopva meg- 
ssőkött. Tekintve, hogy minden valószínű 
ség szerint szerint Kassa felé vette uiját, a 
kassai rendőrsig keresi a tolvajt.

— Találtatott egy Magyar Anna névre 
szóló kr.nyv es egy gazdátlan talyifcája. Tu­
lajdonosaik jelentkezzenek a rendőrségen, a 
hol igazolás u'án átvehetik s talált tárgya­
kat.

— Hadihajókra szóló postautalvá­
nyok. A ksrtskedelmi rn. kir. Miniszter 
70974 910. sz. rendelem értelmében az 
idegen tengeren járó cs. és kir. hadinajókra 
szóló postautalvanyokat 1911. évi január hó 
1 tói kezdve már nem a nemzetközi, (sárga- 
szinti) hanem a m. kir. posta által a bel­
földi forgaiom részére kiadott rózsaszín Űr­
lapon kell kiállítani.

— Körözött csaló. A kassai rendőrség 
feljelentél alapján egy körmönfont csalót 
nyomoz. Az i.htő körülbelül 30 éves, ma- 
gis termetű, szőke hajú es bajuszu férfi, 
ki magit FischntannMöt szállodásnak adva 
ki, Pataki Józsefnél szobaasszonynak és 
Paszdai Józsefit portásnak felfogadta. Ter­
mészetesen mindenekelőtt 100—100 K óva­
dékot vett fel tőlük, msjd a pénzzel szeren­
csésen kereket oldott. A nyomozás folyik.

— A kis betörő. Kovács Ferenc kis 
csavargófiu még alig 11 eves és máris be­
törő. Tegnap este 9 óra felé is épen ebből 
a szép mesteriégből vett órát és tanulás cél­
jaira az igyekvő betörőtunonc Spira Jakab 
Deák F. utcai kirakatát baszni,to fel. Fel­
törte a kirakatot és néhány apróbb géprészt 
emelt el, do ekkor hívatlanul odatolakodott 
egy rendőr és a szorgalmas, nagyjövőjü if­
jút bekísérte a rendőrségre.

QUIRSfELD JÁNOSNÁL
= KASSA, t Ö-UTCA 51. SZÁM. =

Karácsonyi ajándékul vadá­
szoknak, turistáknak

Vízmentes angol cipő — 
Sky — Rotlli — Botszékek

......... : Tőrkések. ......
THERMO-FLASKÓ

12 órán át melegen tartja az italt, azonkívül

nagy karácsonyi alkalmi vásár
É y e p m e k j á t é k és díszműárukban

EE leszállított árakkal. EE

Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

= Rendkívül jutányosán du»
nagy választékban Tricot kötött teveszőr- 
éa gyenmekkeztyük karácsonyi árak
mellett. Blumberg S. E. keztyüs, Fő u. 89.

— Nagy occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmek, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök es butorkmék ale 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak.

Szintié. 2:

— Hoffmann meséi repriie. Offen­
bach, ti örökéletü mester hgstehb alkotásé 
a Hoffmann meséi cimü opera holnap, 
szombat este igen gondos előkészület után 
színre kerül. Ez a mindég uj hatású, friss 
benyomásokat keltő remekmű, halhatatlan 
életű muzsikájával igazán gyönyörködtetni 
fogja azokat, akik a szép kultúrának élnek. 
A társulat énekes személyzete Simándy 
József jeles karmesterünk vezetése és lelkes 
tanifésa mellett, a holnapi előadást a siker 
jegyében kezdi meg. A szinhí* ezt a buzgó 
művértvillalkozását valószínűleg rokoaesen- 
ves támogatásban réscssiti a közönség, amit 
annál könny ebben tehet, mert igazi élvezetet 
igér a holnapi előadás. Hoffmannt, a vezető­
szerepet Barna Andor szorgalmas tenor s- 
tank énekli. Várady Margit Olimpiát, Antó­
niát és Stellát énekli. Somogyi Erzsi Miklós 
szerepében láp lel, mig Lindorf, Copé ius, 
Mirackel hármas szerepét Bihari, e fizikust 
és hangízerkészitőt Bariba adja. Kisebb 
szerepekben Tihenyi, Serfőzy, Pataky Vilma 
játszanak.

— A színház karácsonyi hete. A szín­
ház igazgatósága karácsony hetére igen ér­
dekes programmot állított össae. A váro­
sunkban megforduló vidékiekkel is számolt, 
amikor a heti műsort a leghatásosabb da­
rabokkal tarkította. Vasárnap délután a Já­
nos vitéz operett, este a kiapadhatatlan ér 
dekceságü Karenin Anna drama kerül 
színre, Fái Flórával a címszerepben. Hétfőn 
Mari Anne operett, Kaceoh Pongrác han­
gulatot daljáték«. Kedden egy francia vígjá­
ték tíeulemans kisasszony házassága ke­
rül színre először. A mulatságos újdonság 
a Vígszínház műsorából való, ahol nagy 
sikert aratott. Szerdán a vígjátékot megis­
métlik. Csütörtökön A balkáni hercegnő 
operettet adják negyedszer, mig pénteken 
Molnár Ferenc kitűnő életkepe : Liliom, egy 
csirkefogó élete és halála, uj kiosztással 
kerül színre. Szombaton, karácsony előesté­
jén szünet. Karácsony első napjsn délu án 
a Tündcrszerelem optre t, este At obsitos 
operett, második napon délután A cifra 
nyomorúság dráma és este A muzsikus 
leány operett,

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pénteken, 1910. évi december hó 16-án
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Szinmü 3 felvonásban.
Személyek:

Sibéran. tábornok..................... Mojthcnyi L.
Piivail . , . ..................... Virányi Sándor
Doncieres.................................. Hnitiia István
Jean, Sibéran fia......................... liaisony Aladár
Clarisse, Sibéran neje................. Vái Flóra
Anna, Doncieres neje................. Hevesi Mariska

Műsor:
Szombaton, Hoffmann meséi. Nagv O. 
Vasárnap, d. u. János vitéz. Operette.

este, Karenin Anna. Dráma.

TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőházbői.

Budapest, dac. 16.
A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
A Ház harmadszori olvasásban elfogadta 

a tagnap letárgyalt javaslatokat.
Áttértek a foszfor használatának eltil­

tására vonatkozó javaslat tárgyalására.
Hegedűs Kálmán előadó örömét fejezi 

ki, hogy mindenki pártkülömbség, politikai 
álláspont nélkül a javaiétól támogatja. Kéri 
annak elfogadását.

Ábrahám Dezső ajánlja az ő módosított 
javaslaténak elfogadását.

Hieronymi Károly miniszter ellenzi 
Ábrahám Dezső módosított javaslatát. Kéri 
az előadó javaslatának elfogadását.

A Ház ezek után általánosaágban el­
fogadta a javaslatot és Így Abrahám Dezső 
javaslatát elvetették. A javaslatot részletei­
ben is elfogadván

áttértek a bíráknak és ügyészeknek a 
minisztériumban való ideiglenes alkalma­
zására.

Várady Zsigmond előadó után Nagy 
Emil c sajtótörvény reformját sürgeti.

Székely Ferenc igazságügyminiszter 
megígéri, hogy ez minél előbb megtörténik.
A sajtótörvény ratormja már munkában van, 
de arról még most nem nyilatkozhatik.

Várady Zsigmond rámutat a sajtó visz- 
szaéláseiro s követeli, hogy ezeket meg 
kell szüntetni.

A javaslat elfogadása után, amelyet 
úgy általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadtak, áttért a Ház a Szerbiával kötendő 
kereskedelmi szerződés tárgyalására.

Ülés folyik.

Visszavont — petíció-
Budapest, dec. 16.

A Kazy államtitkár mandátuma ellen 
beadott petíciót Búza Barna és társai visz- 
szavonták.

Hauch Pál báró — gróf.
Budapest, dec. 16.

A képviselőház folyosóján hire járt, 
hogy Őfelsége Rauch Pál bárót, volt horvát­
országi bánt, grófi rangra emelte.

Lukács pénzügyminiszter útja.
Budapest, dec. 16.

Lukács László pénzügyminiszter holnap 
reggel Bécsbe utazik.

Kitiltott pániermán agitátor.
Pozsony, dec. 16.

Egy Héra nevű pángermán érzelmű 
német tanár Pozsonyban a magyar állam­
eszme ellen izgatott, amiért is a pozsonyi 
rendőrség az egész ország területéről ki­
tiltotta.

A kis romantikusok tragédiája
Makó, dec. 16.

Jó József földbirtokos tizenhét éves 
gimnazista fia a tánciskolában megismerke­
dett Tóth Jolán tizennégy éves leánykával. 
A két gyermek szerelmes lett kölcsönösen 
egymásba. A fiú rábírta a Dánykát, hogy 
mivel úgy sem lehetnek egyhamar az egy­
máséi, haljanak meg mindaketten. Tegnap 
este, amint a tánciskolából eltávoztak, a fiú 
lelőtte revolverével először a leányt, azután 
magát. Mindkettőn meghaltak.

SZŐNYEGEK, „ 
FÜGGÖNYÖK, ti léginapibbvalasz lé kim Szémantestvérek

""L‘" ÁRUHÁZ Ált AN

KUTORKELMLK a legújabb mintázatban, feltűnő olcsó áron arusittatnak Kassa, Fő-utca 62. sz.
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X| A legtöbb kiállításon legelső 

V| díjjal kitüntetettés első orvos- 
Irv tanárok által ajánlott, kitűnő 

~ minőségű zr=z

Esterházy cognac
mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc iíaia!

Esterházy cognacgyár
Központi irodája:

Budapest V. Gsáky-u. 14.
Telefon 3I-49, Telefon 3I-49.XI

X

Ftiihgyirmáp központi takaríkpónztír ríszv.-táro,
-----— Fő-utca 21. szám alatt. =—

m _ j 'í _l__l takai'őkköny vec-skőro vagy folyószámlára 
V legelőnyösebb feltételek iiiellettyyüIHÓlCSOZlBt

Leszámítol 

Vesz- és elad
Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitásos) jelzálogé b kölcsönök nyuj- 
wOllCS ZIELES tása legelőnyösebb féltő télén mellett.

váltókat, kölcsönt nyújt botáblázásva 
vagy folyószámla alakjában

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra —

KSSSEESXKSjS

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb h c 1 y é n

olcsó boltbémrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. — Cím e 

■■ lap kiadóhivatalában. —:

BAUERNEBL ES FIÄ, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SOR SOTE! BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíítéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nfcgjcbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Egy emeletes ház 
■ és üres telek H
(volt BárTcay-féTe Tiáz)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház és telkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Royal nagyétteremben kizárólag a sörfőzde sara méretik ki.
^______________________________________________________________________ _____________________ _______________

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

DECKMBEK 1-ÉN JELENT MEG!

NYUGAT KÖNYVTÁR
Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30fill.

Első számai a következők: 5
J— 3. szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmondi Tragédia (négy elbe­
szélés).

5. szám. Frank Wedekind : Novellák.
6—7, szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar 

Színház műsorából).
R 9. szám. Maurice Barrés : Erzsébet királyné.

10 11. szám. Ignotus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zohán: Ifjúság (elbeszélések'.

JVIegrendelhetö a Nyugat könyvkiadó 
részvénytársaságnál, Budapest, V. 
kerület, JWérleg-utea 9. szám alatt.
Kapható minden könyvkereskedésben.

ETERNA
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a leglökó- 

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETERN A sebveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

r A A' Hle, Br
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAITXT HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törölt aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


